

Д. е. н. Сазонець І. Л.*, к. м. н. Бурачик А. І.**

**Національний університет водного господарства
та природокористування (Україна),*

***Комунальне підприємство «Рівненський обласний госпіталь ветеранів війни»
Рівненської обласної ради (Україна)*

СОЦІАЛЬНЕ ЗНАЧЕННЯ РОЗВИТКУ ДІЯЛЬНОСТІ КОМУНАЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА «РІВНЕНСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ГОСПІТАЛЬ ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ»

Формування сучасної системи соціального забезпечення та соціальних гарантій неможливо уявити без трансформації системи охорони здоров'я. Разом з тим, система охорони здоров'я завжди буде мати велику безоплатну складову для соціально незахищених верств населення, або громадян України, які мають право на особливе ставлення та піклування зі сторони суспільства. До такої категорії населення відносяться учасники бойових дій. Питання медичного забезпечення цієї категорії населення стала особо актуальною після початку збройного конфлікту на Сході України. Одним з провідних лікувальних закладів України, що працює в цьому напрямі є комунальне підприємство «Рівненський обласний госпіталь ветеранів війни».

КП «Рівненський обласний госпіталь інвалідів війни» розташований на північній околиці смт Клевань Рівненського району Рівненської області. Щорічно в медичному закладі в санаторних умовах лікуються близько 5 000 ветеранів: це учасники бойових дій, політв'язні та репресовані, вояки УПА, а також усі ті, хто народився до 1932 року (згідно із Законом про статус ветеранів війни).

Госпіталь перебуває на повному державному забезпеченні, лікування і медичні послуги надаються безкоштовно. У процесі лікування хворі отримують медикаментозні препарати безкоштовно та забезпечені 5-разовим дієтичним харчуванням, на час лікування можуть проживати в лікувальних корпусах або у котеджному містечку на території госпіталю.

Соціальне значення лікувального підприємства має значення для учасників бойових дій в контексті постійного піклування держави про підтримання їх здоров'я на належному рівні, оздоровлення ветеранів бойових дій, проведення складних процедур та операцій в центрах госпіталю, відпочинок, матеріальна компонента, яка ґрунтується на безкоштовності для них лікування. Всі видатки на перебування в госпіталі бере на себе бюджет Рівненської області. В контексті регіонального розвитку Рівненська область стверджується як рекреаційний центр. Неподалік від госпіталю знаходиться Санаторій міжнародного значення «Червона Калина», Центр лікування матері та дитини «Пролісок».

Цікавою та пізнавальною є організація дозвілля в госпіталі. Особливо це стосується бійців, які лікуються та оздоровлюються з інших регіонів України. В лікувальному закладі зорганізуються екскурсії в м. Рівне, тунель кохання, етно-історичний центр Волині «Пересопниця», Луцьк, Остріг та ін. Для бійців дуже

важливою є духовна допомога, тому на території госпіталю зусиллями місцевої громади, разом з волонтерами та спонсорами було побудовано церков.

Д. е. н. Сазонець І. Л.* , к. м. н. Зима І. Я.**

**Національний університет водного господарства та природокористування (Україна),*

***Комунальне підприємство «Рівненська обласна клінічна лікарня» Рівненської обласної ради (Україна)*

СВІТОВІ МОДЕЛІ ТА ТЕНДЕНЦІЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ СИСТЕМ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Трансформація системи управління охороною здоров'я в Україні базується на загальноприйнятих в світовій практиці підходах. Географічно Україна знаходиться в Європі і органи державної влади, Уряд, Президент, народ України неодноразово наголошували на своєму виборі в розбудові економіки та соціально-політичного устрою країни на європейських стандартів з перспективою входження в ЄС. Разом з тим в сучасній трансформації системи охорони здоров'я України ми можемо побачити елементи запозичені в різних країнах світу. Слід визначити, що серед найбільш ефективних систем охорони здоров'я країни Європейського Союзу не завжди посідають перші місця. Так, в Європі серед кращих систем охорони здоров'я – системи таких країн як Норвегія, Ісландія, Швейцарія – країн, що не входять до складу ЄС. Серед світових лідерів охорони здоров'я такі країни як Гонконг, Сінгапур, Південна Корея, Ізраїль, Японія, Австралія, Тайвань, ОАЕ, Нова Зеландія. Безумовно, країни Європи та ЄС характеризуються високими стандартами охорони здоров'я.

В новій трансформованій системі охорони здоров'я в нашій країні присутні елементи, які є притаманними для національних моделей різних країн. Так, наявність державного сектору в медицині, пільг, це риси, що присутні національній моделі Великобританії, наявність приватного капіталу та приватного медичного бізнесу є специфікою національної моделі США, розвиток страхової медицини, як на державному рівні, так і в корпоративному секторі – елемент Німецької медичної системи (моделі Бісмарка), розвиток телемедицини, інформаційних технологій в медицині – специфічна риса національних систем охорони здоров'я Японії, Гонконгу, Тайваню, США, Сінгапуру, підготовка висококваліфікованих кадрів – перевага системи охорони здоров'я Ізраїлю.

З метою більш коректного порівняння економічних, демографічних показників та показників охорони здоров'я і Україні та в окремих країнах Європи, ми обрали найбільш великі країни, які за своїми характеристиками територій та кількості населення можуть бути співставними. Поданий цифровий матеріал згруповано на основі статистичних даних, що наведені на сайті Всесвітньої організації охорони здоров'я. Проводячи аналіз основних показників країн Європи у сфері витрат на охорону здоров'я та наявних узагальнених показників, які